

# 中共福州英华职业学院委员会

## 简 报

[2023]第三十期（总第一百五十七期） 2023年6月

---

### “赓续时代担责任，传承文化感党恩”

#### 信息技术系学生党支部开展主题教育活动

为深入学习贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化系列重要讲话精神，培养广大学子树立认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的理念。我院信息技术系学生党支部以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动为契机，于6月8日至14日扎实开展“赓续时代担责任，传承文化感党恩”系列主题教育。引领我院学子把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中，培养出能担当民族复兴大任的时代新人。

6月8日，信息技术系学生党支部书记林娜以“循着总书记的讲述，一起保护好传承好历史文化”为主题，通过线上会议的方式，带领支部成员共同学习习近平总书记关于文化遗产的重要论述，了解中国传统文化的独特魅力。习近平总书记在文化遗产发展座谈会上强调“只有全面深入了解中华文明的历史，才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更有力地推进中国特色社会主义文化建设，建设中华民族现代文明”。线上会议结束后，支部同志们将学习内容传递给更多的学生。此次集中学习，进一步增强了支部同志的文化自信和民族自豪感，也为今后如何用心用情用力守护好传承好发扬好中华文明的根与魂提供了思路。



6月9日，官诗琪老师以“建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学”为主题，阐述了长期以来，中华文明同世界其他文明互通有无、交流借鉴，向世界贡献了深刻的思想体系、丰富的科技文化艺术成果、独特的制度创造，深刻影响了世界文明进程。也让同学们了解到中华民族以和为贵的和平性格、海纳百川的包容特质、天下一家的大国气度。塑造学生对中华优秀传统文化的坚定自信，丰富自身文化内涵，形成理性健康的民族观、家国观，自觉投身社会主义伟大事业建设中。



6月10日，王雄老师以“做好中华文明起源的研究和阐释”为主题，以闽侯侯官文化为切入点，深入讲述了传统文化的基本内涵和文明起源。促进同学们对中华优秀传统文化的认知，引导青年学子以坚定的文化自信做中华优秀传统文化的忠诚传承者、弘扬者，实现将中华优秀传统文化精神在学习实践中内化于心、外化于行，让美好的青春年华在新时代开出最绚丽的花朵，以此回应灿烂的历史文化，成为有理想、有本领、有担当的新时代青年学子。



6月11日，罗旭老师以“推动优秀中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”为主题，从“加强文物保护”“加强文化遗传保护”“加强文物考古，实证五千多年中华文明史”以及“中华优秀传统文化的重要载体不断丰富”等四个方面深入浅出地强调了展示中华民族的独特精神标识的重要性。要求同学们构筑中国精神、中国价值、中国力量，传承弘扬革命文化，坚定文化自信，发展社会主义先进文化，从中华优秀传统文化中寻找源头活水，做热爱祖国文化的青年大学生。



6月12日，潘凤老师以“把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信”为主题，通过宝贵文物的短片展示让广大学生了解中国拥有的百万年的人类史、五千多年的文明史、一万年的文化史，推动把中国文明历史研究引向深入。引导学生们更好地认识和认同中华文明历史，增强学生们历史责任感和使命感，让文化自信浸润学生的心灵，增强学生们做中国人的志气、骨气、底气，形成学习历史、弘扬传统文化的良好氛围。



6月13日，罗昭浔老师以“更好地传承优秀传统文化”为主题，讲授了如何更好地传承优秀传统文化。让同学们了解到保护传统文物的重要性，鼓励同学们积极参与到保护传统文物当中，让同学们感受到中国传统文化魅力的同时，促进对传统文化的保护和传承，以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力，以创新求变的精神推动中华优秀传统文化变为时代文化的一部分，推动社会主义文化事业繁荣发展献出自己的一份力量。



6月14日，熊林盛老师以“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色”为主题，带领同学们了解中华五千年文明中的精华，促进学生更加深入地了解中华优秀传统文化，体会中国特色社会主义与中华优秀传统文化的有机联系。让同学们明白，中国特色社会主义道路的成功与中华优秀传统文化底蕴是分不开的，推动实现让中华文化血脉赓续于新时代，使中国精神之花绽放于新征程，凝聚成中华文化与中国精神的时代精华。



“文化强则中国强”，信息技术系学生党支部将持续开展主题教育活动，逐步提升学生传统文化意识，切实引导学生以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更加自觉、主动地将中华优秀传统文化同社会主义社会相适应，推动形成人人传承、发展优秀传统文化的生动局面，为建设社会主义文化强国做出更大贡献。